

«ХОТЕЛОСЬ ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЕЦ»

Восьмиклассница школы №7 Заречного Таисия РОСЛЯКОВА стала лучшей среди 600 участников номинации «Проза» атомного конкурса для детей и молодежи «Территория успеха: Пегас». О своём литературном творении с интригующим названием «Радиоволна» юный автор рассказала редакции городского телецентра.

«Сейчас в нашей стране и в мире очень много детей, которые выросли в неполной или неблагополучной семье, то есть в семье, где только один родитель, или «процветает» алкоголь. Мой рассказ – о ребенке, который лишился матери, а его отец погрузился в депрессию. И вот этот мальчик из-за отсутствия внимания попал в плохую компанию», – приоткрывает тайну Таисия. По условиям конкурса произведения юных авторов не должны попасть в публичный доступ до определенного времени. Поэтому число тех, кто прочитал рассказ школьницы, очень ограничено – родители, учитель словесности и жюри «Территории успеха: Пегас». К слову, и мы, сотрудники телецентра ознакомились с конкурсным произведением Таисии РОСЛЯКОВОЙ и были приятно удивлены не только мастерством школьницы, но и полнотой её погружения в весьма далёкую для неё тему.

У Таисии большая дружная семья, где все любят и поддерживают друг друга и увлечены учёбой, работой и множеством интересных дел, и тем сложнее было юной писательнице передать образ мальчика, пережившего трагедию, неприкаянного, мятущегося. «Главный герой – это собирательный образ. Прототипов на самом деле у меня много – и из фильмов, и из жизни. У меня среди знакомых есть такие дети, которые полностью лишены внимания. У которых трудная жизненная ситуация, проблемы с родителями, в школе. Я им искренне сочувствую. И надеюсь, что они прочитают мой рассказ и поймут, что есть выход. Основная мысль, которую я хотела раскрыть, это то, что стремиться нужно к чему-то хорошему. И взрослым тоже нельзя опускать руки. В какой бы ни был яме, всё равно нужно искать в себе силы измениться даже не ради себя (если себя не жалко), то ради своих близких».

К участию в конкурсе Таисию подвигла мама, которая и сама неплохо владеет пером. Тему восьмиклассница выбрала сама – вновь остросоциальную. Ранее Тая писала рассказ от лица юной узницы концлагеря (стала победителем школьного тура Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»), заняла на муниципальном этапе 4 место). Новому погружению в литературный образ юной писательнице помогли и многолетнее участие в творческой жизни «Театральной мастерской» ТЮЗа, сценический и актерский опыт.

Автору хотелось достучаться до сердец сверстников, которые, возможно, смогут взглянуть на свою жизнь иначе. О награде девушка не думала: «Писала для себя, – признаётся она. – Давно хотела попробовать себя в литературном жанре. И тема, которую я выбрала для рассказа, меня давно волновала».

Учитель русского языка и литературы школы № 7 Дарья Михайловна РОЧЕВА победе своей ученицы не удивилась – работу Таисии педагог проверяла перед отправкой на конкурс, и рассказ её сразу впечатлил: «Я прослезилась к концу истории. Очень честный, душевный рассказ, затрагивает важную тему. Полностью самостоятельная



работа, не требующая редакции. Когда я прочтала, я поняла, что это круто. Поэтому, когда я узнала, что Тая – лучшая, то, конечно, порадовалась, но для меня это было ожидаемо».

Свой рассказ Таисия писала примерно два месяца, искала вдохновение в просмотре репортажей и фильмов о подростках, попавших в трудную жизненную ситуацию. Название «Радиоволна» утвердили на семейном совете с мамой Екатериной и папой Михаилом.

Школьница – теперь уже практически девятиклассница – планирует продолжить своё литературное творчество, по-

этому коллектив БелКТВ подарил Таисии книгу «100 идей, о чём написать», чтобы помочь в развитии таланта.

В августе Таисия РОСЛЯКОВА как победитель «атомного» конкурса отправится на «Литературную смену», которая пройдет с 17 по 29 августа в Тульской области и в Москве. Ребята будут осваивать актерское мастерство, издавать книгу, ставить спектакль. Его премьера состоится в Москве в «Новом Манеже» в конце лета.

Ну а рассказ Таисии станет доступным для чтения после выхода сборника произведений юных «пегасиков», примерно в сентябре.

Вера АНДРЕЕВА, БелКТВ

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

На пешеходной аллее от ул. Курчатова до РЦ «Малахит» и бассейна «Нептун» установлено видеонаблюдение и скамейки. Выполняется полив высаженных растений и кустарников.

На текущей неделе планируется установить перголы и урны.

На площадке Эко-парка продолжается устройство бортового камня, винтовых свай под настил, их бетонирование, устройство газонов и т.д. Завершается обустройство дорожек из плитняка.

На дороге по ул. Энергетиков выполняется разработка траншеи под ливневую канализацию, подготовка основания под укладку труб, их укладка, устройство щебеночного основания под тротуар.

По информации МКУ «ДЕЗ», проведены работы по очистке лотковых зон, остановок, парковок и дорог от грязи и мусора в Заречном по улицам Ленина, 9 Мая, Невского, Клары Цеткин, Алешенкова, Кузнецова, Энергетиков, Курчатова, в Таховском проезде.

В с. Мезенском (ул. Строителей, Новая, Юбилейная), д. Гагарка (ул. Ленина, Карла Маркса, Сосновая, Свердлова, Ясная), д. Курманка (ул. Толмачева) и в мкр. Муранитный подметена проезжая часть.

По сообщению МКУ «ДЕЗ», выполнены работы по кошению обочин в д. Боярке (ул. Морская, Арсеньевская, Адмирала Нахимова, Есенина, Кедровая, Летчиков, Звездная), частичное кошение обочин проведено в с. Мезенском и д. Гагарке. Помимо обочин на всей сельской территории выполнен очередной этап кошения травы.

Сотрудники подрядной организации завершают кошение лесопарков в старом поселке. Работы выполнены в мкр. Муранитном на ул. 50 лет ВЛСМ.

Проведены работы по ямочному ремонту дорог по улицам Курчатова, Ленина, Невского, Свердлова, ул. Таховской (между домами № 2 и № 4), Восточной, на Таховском проезде (от ул. Таховской, 8 до ул. Алешенкова), Курчатова, 21.

Выполняются работы по подметанию треугольников видимости и кругового перекрестка.

По данным МКУ «ДЕЗ», в настоящее время проходит 2 этап акарицидной обработки. Работы выполнены на кладбищах городского округа, в том числе вдоль дорожки от остановки до храма свт. Николая Чудотворца, на набережной Белоярского водохранилища, вокруг территории скейт-парка по ул. Таховской, 5, на территории у храма Покрова Божией Матери, в лесопарке между стадионом «Электрон» и ул. Клары Цеткин. Обработаны газоны от «Электрона» до детской площадки, лесопарк и газон от бассейна «Нептун» до РЦ «Малахит» и «Электрона». А также большинство дворовых территорий Заречного. Работы продолжаются.

Работы по поливу цветов проводились 13 и 15 июня, их прополка – 15 июня. Работы по выкашиванию газонов вокруг цветников выполнены 13 июня. Работы по подкормке цветов – 15 июня.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

В школах города продолжается проведение ОГЭ и ЕГЭ. На минувшей неделе ученики сдали иностранные языки, биологию, литературу, физику, химию, информатику, географию и обществознание.

А уже в эту субботу, 24 июня, в Заречном на Таховском бульваре пройдет городской выпускной, который завершится в «Ривьере» программой «Алые паруса».

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

15 июня команда «Феникс» ДОУ «Сказка» вышла в финальный этап соревнований Чемпионата Школы Росатома по футболу 5+.

На минувшей неделе педагоги напомнили детям о безопасности на улице: провели беседы и экскурсии, разобрали ситуации по правилам дорожного движения, вместе с детьми делали тематические рисунки на асфальте.

В ДОУ «Светлячок» был показан кукольный спектакль «Как Василиса-грязнуля чистоту полюбила».

В детском саду «Маленькая страна» прошла акция «Подари улыбку другу» – дошкольники делали подарки своим друзьям.

На текущей неделе будут подведены итоги конкурса на лучшее оформление прогулочных участков «Лета яркие краски». Приз зрительских симпатий будет определен по итогам голосования за размещенные видео на официальных страницах детских садов в социальной сети ВКонтакте.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

В России 22 июня ежегодно отмечается День Памяти и Скорби – в этот траурный день в 1941 году началась Великая Отечественная война.

82 года назад фашистская Германия вероломно, без объявления войны напала на Советский Союз.

В первый период страна понесла большие потери – как в живой силе, так и в боевой технике. С воздуха подверглись бомбардировкам города и сёла, аэродромы, промышленные предприятия в западной части СССР. И одновременно пересекли нашу государственную границу фашистская бронетехника, вражеские сухопутные и военно-морские силы.

Срочно переставалась промышленность на военный лад по выпуску боевой техники, эвакуировались в кратчайшие сроки предприятия с западных и центральных районов СССР на Урал, в Сибирь, в Среднюю Азию.

Мужчины шли на фронт защищать Родину. В тылу в невероятно трудных условиях на предприятиях и в сельском хозяйстве трудились старики, женщины, подростки.

И всё-таки мы победили! Победили Красная Армия и весь советский многонациональный народ. Ценою

огромных потерь – такой жестокой и кровопролитной войны человечество до 1941-1945 годов не знало.

27 миллионов человек погибло на фронтах Великой Отечественной войны, в партизанских отрядах. И мы не должны забывать о тех жертвах, которые понесли народы Советского Союза ради Победы и мира на земле!

День 22 июня напоминает нам обо всех погибших на полях сражений, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг по защите Родины.

Сегодня мы отдаём дань памяти жертвам Великой Отечественной войны, а также жертвам всех войн за свободу и независимость нашего Отечества.

Вечная слава бойцам и командирам Красной Армии, заслонившим нашу Родину от фашизма!

Председатель Совета МО СООО ветеранов, пенсионеров ГО Заречный
А.Н. СТЕПАНОВ

Уважаемые жители городского округа Заречный!

Сегодня, 22 июня, мы отмечаем одну из самых скорбных и трагических дат нашей истории.

В этот день 82 года назад Вторая мировая война вторглась на территорию нашей Родины, и весь советский народ ощутил на себе силу страшного и вероломного удара, который разрушил надежды и поломал судьбы целых поколений.

Какие бы значительные события мы ни отмечали, но эта историческая печальная дата великой человеческой памяти бессмертна в сердцах людей.

Вырастают новые поколения, а наш народ продолжает все так же бережно и трепетно хранить память о Великой Отечественной войне. Каждый год 22 июня к памятникам и монументам героям этой войны малыши и взрослые несут цветы.

Так пусть никогда не зарастет дорога к могилам и обелискам павшим солдатам Великой Отечественной войны.

А ныне живущим ветеранам, воевавшим на полях сражений, самоотверженно трудившимся в тылу, позвольте низко поклониться от имени всех жителей Заречного.

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

ОБЩИЙ ПЛАН – ФОРМУЛА БУДУЩЕГО

20 июня в ходе стратегической сессии, состоявшейся в Заречном в рамках проекта «Города и люди», представители Белоярской АЭС, администрации и Думы городского округа, общественники обсудили вопросы синхронизации стратегии развития атомных предприятий и городов их присутствия.

Директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ рассказал участникам сессии о перспективах развития нашего градообразующего предприятия. А Глава городского округа Андрей ЗАХАРЦЕВ отметил, что 4-й блок Белоярской АЭС БН-800 и следующий 5-й блок БН-1200 дадут запас развития территории на 100 и более лет вперед. А будущее атомной энергетики – это и будущее Заречного.

«У нашего города хорошая технологическая перспектива – здесь современное производство будет идти вперед, а это будущее атомной энергетики, соответственно и будущее нашего города. Сюда будут приходить инвестиции, приезжать высококвалифицированные люди, будет оставаться молодежь для реализации своих потенциалов. А хорошая транспортная

логистика сделает нашу территорию перспективной, комфортной и удобной», – пояснил Андрей Владимирович.

А значит, Заречный должен идти в ногу со временем, в ногу с предприятием, вокруг которого рос, строился и хорошел все предшествующие годы. Должен соответствовать тем высоким требованиям, которые применяются к работникам предприятий «Росатома».

Возникающие горизонты планирования надо осознать, понять, включить в планы, обеспечить финансированием, чтобы достичь тех результатов, которые позволят Заречному развиваться вместе с БАЭС. Все это и есть стратегическое планирование, в которое все больше вовлекается общественность, чтобы дать руководству города и предприятия обратную связь.

В настоящее время в Заречном используется в качестве основополагающего документа перспективного развития территории Стратегия социально-экономического развития до 2035 года, которая была утверждена в 2019 году. Но это недостаточный временной период, поскольку перед Госкорпорацией «Росатом» Президентом

России поставлена задача более масштабная – к 2045 году доля генерации в атомной энергетике должна быть не менее 25%.

«У нас есть стратегия 2020-2035. Понятно, что ее надо пересмотреть до 2045 года. Это одна из глобальных задач, которая стоит на повестке дня. Надо двигаться. Когда построится 4 энергоблок, мы с вами стали понимать, что для Заречного самый понятный путь эволюции – это совместное решение всех задач, которые стоят перед госкорпорацией и ее предприятиями здесь на территории. На мой взгляд, эта формула наиболее правильная, она отражает объективные события. А стратегия должна отражать те потребности, которые у нас есть», – уверен Андрей ЗАХАРЦЕВ.

Прошедшая стратегическая сессия – лишь начало большой работы по формированию общего плана развития Заречного и БАЭС. Идей уже прозвучало немало, а что из них получит движение и станет частью новой стратегии для последующей реализации, покажет время и дальнейшая работа.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

РЕБЯТА, НАДО ВЕРИТЬ В ЧУДЕСА!

В субботу 24 июня в Заречном праздник – общегородской выпускной вечер: 107 вчерашних школьников отправляются во взрослую жизнь.

С 17.00 во всех школах пройдет вручение аттестатов. А уже к восьми вечера все выпускники, их родители, близкие и друзья, а также все желающие горожане соберутся на Таховском бульваре. Награждение лучших из лучших, выступления творческих коллективов, дискотека «В ритмах выпускного» и несколько творческих зон обеспечат праздничное настроение для всех участников вечера.

Но и на этом праздник не закончится. После 22.00 выпускники дружно переместятся на территорию городского курорта «Ривьера». Здесь им будет предоставлена возможность пообщаться друг с другом, ведь впереди – расставание, у кого-то, возможно, на долгие годы.

Завершится праздник самым романтическим



и трогательным действом – «Алыми парусами», как символом новых надежд, встреч и побед. И зазвучат в душе юношей и девушек слова песни российского барда, написанной более 50-ти лет назад, но до сих пор остающейся актуальной: «Ребята, надо верить в чудеса! Когда-нибудь весенним утром ранним Над океаном алые взметнутся паруса, И скрипка пропоет над океаном...»

В добрый путь, выпускники! Пусть путь ваш будет светел и чист! И обязательно верьте – в чудеса, которые непременно случаются; в своих друзьях, в свой город и в свою Родину. И, конечно, в себя – ведь многие из тех чудес, которые вас ждут, творить и создавать именно вам!

ВАЖНО: При ухудшении погодных условий проведение праздника может быть перенесено в ДК «Ровесник».

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ: 24 июня в связи с городским праздником выпускников будет введено временное ограничение движения транспортных средств с 19.30 до 22.30 по улицам Алешенкова и Таховской.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

#МЫВМЕСТЕ

ПОМОЖЕМ НАШИМ

В пятницу в Заречном будет организована погрузка и отправка гуманитарного конвоя для наших ребят в ЛНР и ДНР.

В СВО участвует много уральцев и немало зареченцев.

Поступающая от них информация помогает формировать целевые гумконвои, с теми вещами, которые требуются в настоящее время.

По словам Владимира ЛОБАНОВА, многолетнего организатора гумконвоев, отправляющихся из Заречного, сейчас нашим ребятам требуются продукты быстрого питания – каши, «дошираки» и их аналоги, сладкие пита-

тельные батончики, типа сникеров, а также инструменты – пилы, топоры, лопаты – и гвозди.

А помощь ещё нужна. Уточнить информацию по отправке гумконвоев можно у Владимира Павловича ЛОБАНОВА, тел. 8 912 224 07 32. Погрузка гумконвоя состоится 23 июня с 9.00 в «Сгущёнке». Желающие принять участие, приходите!

ИСТОРИЯ В ФОТОГРАФИЯХ

В Заречном 19 июня, так же, как и в других атомных городах России, открыта уличная фотовыставка, посвящённая выдающемуся учёному-физику Игорю Васильевичу КУРЧАТОВУ. Она подготовлена в рамках программы «Территория культуры Росатома».

Экспозиция «Фото на память. Игорь Курчатov в фотографиях и воспоминаниях современников» доступна для всеобщего обозрения сквере имени Ю. Б. Муракова.

Роль Игоря КУРЧАТОВА, гениального физика, основателя и первого директора Института атомной энергии, главного научного руководителя советской атомной программы в истории России неосценима – и это не только создание атомной бомбы, но и мирное использование ядерной энергии. В 1954 году была запущена первая в СССР атомная электростанция – Обнинская. А десять лет спустя началось строительство нашей Белоярской АЭС.

«Отец советской атомной отрасли» внёс вклад и в историю Заречного: имя И. В. КУРЧАТОВА было присвоено Белоярской атомной станции 11 февраля 1960 года. А 20 апреля 1969 года на фасаде главного корпуса первой очереди БАЭС был торжественно открыт уникальный барельеф с изображением и словами Игоря КУРЧАТОВА: «Я счастлив, что



родился в России и посвятил свою жизнь атомной науке Страны Советов». Также имя академика носит одна из главных улиц нашего города.

Экспозиция «Фото на память. Игорь Курчатov в фотографиях и воспоминаниях современников» в сквере за Дворцом культуры будет доступна до конца недели – успевайте ознакомиться со снимками из личного архива Дмитрия Семеновича ПЕРЕВЕРЗЕВА, помощника И. В. КУРЧАТОВА. Фотографии и информация на стендах действительно уникальные!

ФОТОФАКТ

ПАЦИЕНТ ИМЕЕТ ПРАВО

Человек, которому оказывается медицинская помощь или который обратился за получением медицинской помощи, в том числе по программам обязательного и добровольного медицинского страхования, приобретает не только статус пациента, но и потребителя, в рамках Закона РФ «О защите прав потребителей».

Перечень прав пациента как потребителя:

- ✓ на просвещение в области защиты прав потребителей (ст. 3 Закона РФ «О защите прав потребителей»);
- ✓ на безопасность услуг (ст. 7 Закона РФ «О защите прав потребителей»);
- ✓ на информацию об исполнителе и об услугах (ст. 8-10 Закона РФ «О защите прав потребителей»);
- ✓ на соблюдение исполнителем сроков оказания услуги (ст. 27 Закона РФ «О защите прав потребителей»);
- ✓ на соблюдение исполнителем качества оказываемых услуг и отсутствие недостатков оказанных услуг (ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей»);
- ✓ на информацию об обстоятельствах, которые могут повлиять на качество оказываемой услуги (ст. 36 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

Под безопасными услугами признают те услуги, которые безопасны для жизни, здоровья, имущества потребителя, а также безопасен сам процесс оказания услуги.

Право на безопасность медицинской услуги включает в себя:

- ✓ право пациента на информацию о медицинских услугах в форме информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство;
- ✓ право на оказание помощи квалифицированными специалистами;
- ✓ право на оказание услуг в условиях, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям;
- ✓ право на получение медицинских услуг в соответствии с порядком получения медицинской помощи и стандартами медицинской помощи.

Пациент вправе требовать достоверную информацию о медицинской организации, режиме ее работы и оказываемых медицинских услугах.

Такая информация должна находиться в до-

ступной и наглядной форме: на информационном стенде, на сайте, при заключении договора или согласия на медицинское вмешательство и другими способами.

Согласно ст. 27 Закона РФ «О защите прав потребителей», срок оказания услуг является существенным условием договора об оказании медицинской услуги. Медицинская организация обязана оказать услуги в срок, установленный Правилами оказания отдельных видов услуг или договором на оказание медицинских услуг. Однако срок оказания медицинских услуг в каждом случае определяется индивидуально, согласно особенностям здоровья конкретного пациента.

Пациент имеет право на получение медицинских услуг без недостатков. Недостатками медицинских услуг является несоответствие медицинских услуг обязательным требованиям, установленным законом или договором, или целям, для которых медицинская услуга обычно используется, или целям, о которых медицинская организация была поставлена в известность. Кроме того, недостатки могут иметь существенный характер. К таким относятся неустранимые недостатки или недостатки, требующие несоразмерных затрат на их устранение или затрат времени, или выявлены неоднократно, или проявляются вновь.

Пациент рассчитывает и имеет право на получение таких медицинских услуг, после оказания которых не потребуются дополнительное лечение или повторное оказание этой же услуги по вине медицинской организации.

Согласно п.31 Постановления Правительства РФ №1006 от 04.10.2012 г., за неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору исполнитель несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. При обнаружении недостатков оказанной услуги потребитель имеет право предъявить одно из требований в соответствии со ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей».

В соответствии с п.32 Постановления Правительства РФ №1006 от 04.10.2012 г., вред, причиненный жизни или здоровью пациента в результате предоставления некачественной платной медицинской услуги, подлежит возмещению исполнителем в соответствии с законодательством Российской Федерации.



Медицинская организация обязана информировать пациента, о том, что несоблюдение указаний пациентом и иные обстоятельства, зависящие от пациента, могут снизить качество оказываемой медицинской услуги или повлечь за собой невозможность ее завершения в срок (ст. 36 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

Ст. 16 Закона РФ «О защите прав потребителей», гласит, что условия договора, ограничивающие и нарушающие права пациентов по сравнению с нормами, установленными правовыми актами РФ, признаются недействительными. В соответствии с законодательством Российской Федерации медицинские учреждения несут ответственность перед потребителем за неисполнение или ненадлежащее исполнение условий договора. В соответствии со ст. 15, 29 Закона РФ «О защите прав потребителей», указанными выше правилами, ст. 66, 68 Закона РФ «Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан» некачественное выполнение услуги является основанием для предъявления пациентом к медицинскому учреждению требований о возмещении вреда здоровью, компенсации за причинение морального вреда.

В случае нарушения вышеуказанных прав, для их восстановления потребитель вправе обратиться в суд.

За консультацией, а также помощью при составлении претензии при оказании медицинских услуг ненадлежащего качества можно обратиться в консультационный пункт для потребителей, расположенный по адресу: г. Асбест, ул. Ладьянского, 17, каб. №104. Телефон 8 (34365) 2-58-49.

Асбестовский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области»

КОРЬ ОПАСНА!

Корь является крайне заразной вирусной инфекцией, проявляющейся общей интоксикацией, характерной макулопапулезной сыпью на коже, катаром верхних дыхательных путей и конъюнктив. Заболеть может как ребенок, так и взрослый. Заболевание у взрослых нередко протекает в более тяжелой форме, чем у детей. Возбудитель инфекции – вирус, который попадает в организм здорового человека чаще всего с капельками слюны, выделяющейся при кашле, чихании или разговоре с больным человеком.

Инкубационный период при кори в среднем продолжается около 2 недель, но может колебаться в пределах от 7 до 28 дней. Он протекает без каких-либо явных симптомов.

Для окружающих инфицированный вирусом кори человек становится заразным в течение последних 5 дней инкубационного периода.

Первые признаки заболевания появляются, как правило, на 8-12 день после заражения и характеризуются лихорадкой, недомоганием, насморком, кашлем, воспалением слизистой глаз. В это время на слизистой оболочке щек появляются белые пятна, окруженные каймой (пятна Филатова-Коплика).

На 13-14 день за ушами и на щеках появляются высыпания, которые распространяются на все лицо и шею. Сначала сыпь появляется на теле, затем на руках и ногах. В период высыпания температура тела поднимается до 39 С, нарастают симптомы интоксикации, усиливается насморк, кашель, светобоязнь, ухудшается сон. В течение 3-4 дней сыпь исчезает в той же последовательности, как и появилась.

Смертельные случаи после развития инфекции связаны с осложнениями кори (слепота, энцефалит, менингиты, менингоэнцефалиты, полиневриты, пневмония, отит).

Основным методом защиты населения от кори является вакцинопрофилактика.

На территории городского округа Заречный по вопросу вакцинации можно обращаться в МСЧ № 32 ФМБА России, тел. 8(34377) 3-55-88.

Межрегиональное управление № 32 ФМБА России

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС СТАНЕТ ЦЕНТРОМ РАЗВИТИЯ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ НА УРАЛЕ — ПОДЧЕРКНУЛ НОВЫЙ ГЕНДИРЕКТОР «РОСЭНЕРГОАТОМА»

Александр ШУТИКОВ, возглавляющий Концерн «Росэнергоатом», эксплуатирующий все атомные электростанции России, посетил Белоярскую АЭС. Это первый визит Александра Викторовича на производство после вступления в должность Генерального директора.

Гендиректор подчеркнул, что от смены руководителя курс Концерна «Росэнергоатом» не изменился: все стратегические, тактические и оперативные задачи остаются вплоть до горизонта 2045 года.

В рамках этих задач Белоярская АЭС должна внести свой вклад в увеличение выручки Концерна «Росэнергоатом» путём продления срока эксплуатации энергоблока №3, строительства и пуска энергоблока №5 с реактором БН-1200, а также включиться в производство новых изотопных продуктов и сыграть ключевую роль в замыкании ядерного топливного цикла.

Александр ШУТИКОВ отметил, что огром-



ный опыт, который накоплен на Белоярской АЭС, будет востребован на других площадках: «В Европейской части России доля атомной энергетики в генерации электроэнергии уже сейчас достигает 40%, потому реализация планов по наращиванию доли до 25% по стране будет сдвигаться на Урал, в Сибирь и Дальний Восток. Не исключаю, что на этих площадках будут появляться новые быстрые реакторы».

Сейчас идёт работа по утверждению генеральной схемы размещения АЭС до 2045 года, согласно которой будут выбраны регионы и конкретные места размещения АЭС.

В ходе визита Александр Викторович совершил обход производственных помещений энергоблока с реактором БН-800, лично пообщался с персоналом смены на блочном пункте управления, провёл совещание с руководством Белоярской АЭС.

«Опыт, сконцентрированный на Белоярской АЭС — бесценен, — подвел итог Генеральный директор Концерна. — Если где-то в мире и эксплуатировали реакторы БН, то сейчас их не эксплуатируют, а остальные страны сумели создать только маломощные и не промышленные реакторы. Поэтому перспектива Белоярской АЭС понятна: тема быстрых реакторов будет развиваться, расширяться и совершенствоваться, и Белоярская АЭС станет одним из центров этого развития».

249 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ОХРАНУ ТРУДА

В 2022 году Белоярская АЭС направила на обеспечение, поддержание и совершенствование безопасных условий труда 249 миллионов рублей. Средства были использованы на проведение профилактических обследований, аттестации рабочих мест, приобретение специальной одежды, современных средств индивидуальной защиты и лечебно-профилактическое питание. Безопасные условия труда помогают беречь здоровье сотрудников, надежно вырабатывать энергию для жителей Уральского региона.

Сертифицированными средствами защиты обеспечены все сотрудники атомной станции. Во время выполнения производственных задач специалисты используют новейшие модели рабочей одежды и специальные инструменты, позволяющие сохранить здоровье.

«Наивысшим приоритетом Белоярской АЭС и всей атомной энергетики в целом, является безопасность. Правильно организованная работа и нетерпимость к нарушениям способны сохранить травматизм и сохранить здоровье сотрудников АЭС, тем самым, повысить эффективность производства. На нашей атомной станции трудится более 2500 человек, и для нас важно здоровье каждого из них», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Белоярская АЭС ведёт постоянный контроль соблюдения требований охраны труда, внедряет и совершенствует методы профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Для дальнейшего улучшения безопасно-



сти в 2023 году на Белоярской АЭС будет создан специальный полигон для обучения персонала безопасному ведению работ на высоте, в ограниченных и замкнутых пространствах.

ЭКСПЕРТЫ РОСАККРЕДИТАЦИИ ПОДТВЕРДИЛИ ПРАВО МЕТРОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ БАЭС НА ПОВЕРКУ ВЫСОКОТОЧНЫХ СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЙ

Эксперты Национального органа по аккредитации провели оценку соответствия метрологической службы Белоярской АЭС требованиям Минэкономразвития РФ. Среди основных проверяемых критериев были квалификация сотрудников, материально-техническая база, обеспеченность нормативными документами. По результатам проверки руководителем комиссии Алина ХАЛИЛОВА отметила высокий уровень развития метрологического обеспечения на Белоярской АЭС, соответствующий лучшим отечественным практикам. Это гарантирует достоверность и требуемую точность результатов измерений, влияющих на безопасность атомной станции, а также минимизирует ошибочные действия персонала при принятии решения на основании результатов измерений.

Федеральная служба проводит аккредитацию отдела метрологии каждые два года. За предшествующий период отдел модернизировал эталонное оснащение и развернул новые рабочие места, что позволило подтвердить компетентность, а также увеличить количество проверяемых собственными силами средств измерений. Всё это увеличивает эффективность процесса поверки и приводит к сокращению финансовых затрат Белоярской АЭС. Также сократить затраты на содержание оборудования позволило импортное оборудование, благодаря которому снизилась стоимость сервисного обслуживания техники. Счёт сэкономленных средств идёт на сотни тысяч рублей.

«Сплоченной команде специалистов отдела метрологии по плечу любые задачи. Каждый из них работает тщательно и точно, так как понимает, что от его работы зависит достоверность результатов измерений, и в конечном итоге — надёжность, безопасность и эффективность работы основного оборудования Белоярской АЭС», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Выпускной вечер со Школой Росатома 24 июня		
15:00	«Цветы выпускникам 1941 года»	Сквер Победы
17:00	«Минута славы» Вручение аттестатов	Школы
20:00	«Курс на взрослую жизнь» Торжественное шествие выпускников школ	Таховский бульвар
20:15	«Смелые шаги в будущее» Встреча выпускников	Площадь перед «Домом торговли»
20:15	«День перемен!» ◆ Чествование выпускников ◆ Награждение «Лучшие из лучших!» ◆ Выступление творческих коллективов ◆ «Школьный вальс»	
21:00	«В ритмах выпускного» Дисотека для выпускников - 2023	
21:00	«Новый маршрут» ◆ Фотозона #БудущееНАЧИНАЕТСЯсейчас ◆ Творческая зона «Выпускной эрмитаж» ◆ Книга пожеланий	
22:30	«Окрыленные мечтами - 2023» Свободное общение выпускников	ГК «Ривьера»
23:00	«Алые паруса - Ветер перемен!» Романтическая встреча рассвета «Счастливый билет»	



БЕЛОЯРСКАЯ
АЭС
РОСАТОМ

25 ИЮНЯ



ГОРОД
ЗАРЕЧНЫЙ

ЦУНАМИ СПОРТИВНОГО АЗАРТА И УЛИЧНОЙ КУЛЬТУРЫ!

ЛЮДИ

ХИП-ХОП ФЕСТИВАЛЬ

6 ПЛОЩАДОК
(РЭП, ТАНЦЫ, ГРАФФИТИ, ВОРКАУТ, БАСКЕТБОЛ ЗХЗ, ВМХ/КИКСКУТЕРИНГ)
53 ОСНОВНЫХ ПРИЗОВЫХ МЕСТА
АКТИВНОСТИ И ПОДАРКИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
РЕГИСТРИРУЙСЯ И УЧАСТВУЙ!
[HTTPS://VK.COM/HIPHOP_FEST_PEOPLE](https://vk.com/hiphop_fest_people)

ХИП-ХОП ФЕСТИВАЛЬ В ЗАРЕЧНОМ!

25 июня с 10.30 до 22.00 в Заречном пройдет открытый фестиваль уличной культуры «Люди». Организаторы хип-хоп фестиваля — Белоярская АЭС и администрация ГО Заречный.

Участие в соревнованиях бесплатное.
Вход свободный.

Более 200 участников будут одновременно соревноваться на 6 площадках:

- ✓ рэп;
- ✓ танцы;
- ✓ воркаут;
- ✓ граффити;
- ✓ стритбол;
- ✓ ВМХ велосипеды;
- ✓ самокатный спорт.

Заявку можно подать в группе фестиваля в социальной сети ВКонтакте: <https://vk.cc/comes5>

Активных зрителей ждет квест, состоящий из 9 этапов, среди которых: квиз на знание уличной культуры и атомной энергетики, дартс, танцевальный батл, игра корнхол и особое задание от ГИБДД.

Среди приглашенных звезд фестиваля рэп-исполнитель и музыкант **Владимир АФАНАСЬЕВ** («Нигатив»), основатель фестиваля уличного искусства «Стенография» **Константин РАХМАНОВ**, призёр чемпионата России по воркауту **Андрей ЧУРАЕВ** и другие.

Завершится фестиваль большим гала-концертом.

На правах рекламы

33 КОМОДА

с 15 июня по 31 июля



Диван Бруклин

21.250

~~24.990~~

выгода

3.740



Кровать Лори 1,4 м

8.000

~~9.410~~

выгода

1.410

Заречный, Победы, 9А

(34377) 7-88-96

33komoda.ru

Информацию об организаторе акции, о месте, правилах и сроках ее проведения смотрите на сайте

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВЫЙ НОМЕР ДЛЯ СВЯЗИ СО «СПЕЦАВТОБАЗОЙ»

С 1 июля 2023 года изменится контактный номер телефона офиса обособленного подразделения ЕМУП «Спецавтобаза» ГО Заречный – 8 800 775 00 96 (добавочный номер: 9631).

Жители по всем вопросам оказания услуг по обращению с ТКО могут обращаться:

- в центральный офис ЕМУП «Спецавтобаза», расположенный по адресу: г. Екатеринбург, ул. Посадская, 3;
- через онлайн-сервис «Личный кабинет»;
- на онлайн-диспетчер в мессенджерах Telegram, WhatsApp, SMS: 8 912 6900 700 (для сообщений о проблемах с вывозом и несанкционированных свалках);
- через электронную почту: sab@sab-ekb.ru

НУЖНЫ ДОБРЫЕ РУКИ

Отдается в добрые и надежные руки собака, метис чёрной немецкой овчарки, возраст 5 лет. Умница, красавица, привита, стерилизована.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62.

Сайт Первоуральского общества защиты животных: pervo-priut.ru

ВАКАНСИИ

ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА В МАГАЗИН.

Официальное трудоустройство.

Телефон: 8-929-202-69-01

АФИША

28 июня в 18.00
Детская музыкальная школа вновь покажет зрителям мюзикл «АЛИСА В СТРАНЕ ЧУДЕС» по мотивам сказки Л. КЭРОЛЛА (4+). Премьера состоялась при поддержке администрации городского округа Заречный в рамках программы «Территория культуры Росатома». Зрительный зал ДК «РОВЕСНИК». Билеты – 300 рублей, заказ онлайн на официальном сайте ДМШ <https://zdmsh.ros-obr.ru>
Контактный телефон: 8(34377)3-17-78.

КИНОЗАЛ

«Зверогонщики» 2D (6+) США, анимация, 100 мин. 22 июня – 19.00 (250 руб.) 24 июня – 9.30 (250 руб.) 25 июня – 13.00 (250 руб.)	«Хроники Панголинов» 2D (6+) Австралия, приключения, 105 мин. 23 июня – 19.00 (200 руб.) 24 июня – 12.40 (200 руб.) 25 июня – 9.30 (200 руб.)	«Сквозь время» 2D (12+) Россия, фантастика, 115 мин. 24 июня – 16.10 (200 руб.) 25 июня – 16.35 (200 руб.) 28 июня – 20.50 (150 руб.) Пушкинская карта
«Мальдивы подождут» 2D (16+) Россия, комедия, 100 мин. 22 июня – 20.45 (250 руб.) 24 июня – 20.00 (250 руб.) 25 июня – 20.30 (250 руб.)	«Герои волшебного леса» 2D (6+) Бразилия, анимация, 80 мин. 24 июня – 11.15 (200 руб.) 24 июня – 9.30 (250 руб.) 25 июня – 13.00 (250 руб.)	«Король-львёнок» 2D (12+) Россия, комедия, 105 мин. 24 июня – 18.10 (200 руб.) 25 июня – 14.45 (200 руб.) 28 июня – 19.00 (150 руб.)
«Дыхание» 2D (16+) Россия, драма, 110 мин. 23 июня – 20.50 (250 руб.) 24 июня – 21.45 (250 руб.) 25 июня – 18.35 (250 руб.)	«Мармадюк» 2D (6+) США, анимация, 95 мин. 24 июня – 14.30 (150 руб.) 25 июня – 11.20 (150 руб.)	

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66